

## 大连鲲城成功冲甲,大连英博一只脚已迈进中超

## 双喜临门,“足球城”生生不息

第88分钟扳平比分,第94分钟逆转绝杀……大连英博以这样一种刺激的方式,赢得了冲超路上非常关键的一场比赛。现在,中甲联赛只剩下最后两轮,英博仍领先排名第三的广州队5分,距离中超只有一步之遥。

专题撰稿 特约记者 深蓝

老将带头,赵明剑跑出近万米——

## 关键时刻,对手掉链子

自9月以来,英博的表现其实是比较糟糕的。本轮之前七场比赛的成绩为2胜2平3负,7月和8月积累的8分领先优势几乎损耗殆尽。好在两个主要竞争对手也都先后出现滑坡,在追赶英博的关键时刻,广州队连平了三场,重庆铜梁龙更曾连续八轮不胜。

即便如此,形势依然紧张。本轮广州队提前完赛,客场战胜辽宁铁人后,与英博的积分差距缩小至2分。如果英博不能拿下无锡吴钩,一片大好的冲超形势就将瞬间逆转。输球带来的后果将十分严重,下一轮英博客场挑战云南玉昆,对手不仅实力强大,而且是在本赛季最后一个主场加冕的。英博想要赢下这场比赛,极其困难,也就是说,只要他们败走无锡,下一轮就极有可能被广州队反超。要知道,本赛季大连英博被广州队双杀,即使两队积分相同,大连英博也要排在后面。

从积分和排名来看,无锡吴钩不是英博的对手,但对于一支正在为保级苦战的球队来说,在主场,不管面

对什么样的对手,都一定有着强烈的抢分欲望。英博在比赛中更占上风,但一直没能把握住机会,反倒被对手先下一城。随着比赛时间的流逝,形势对英博愈发不利。这场比赛的结果极有可能左右冲超局势,他们不能不急。

比赛的最后阶段,大连英博一直在疯狂逼抢,赛后老将赵明剑晒出了他的跑动数据,居然多达9910米。英博在赛季中期引进这名原国脚,看中的是他的经验与个人能力,但往返能力一直是他的短板,本场比赛中,赵明剑也能跑到这种程度,足见全队的投入程度。论绝对实力,他们达不到云南玉昆的程度,无法对对手形成碾压。但在全队倾力出击的情况下,较小的优势也有较大可能转化为胜果。第88分钟,罗伯森终于扳平了比分。第94分钟,卡兰加完成绝杀。上一轮比赛中,也是这两名外援破门,为英博抢得3分。罗伯森更是连续两轮获评当场最佳,作为英博后防中坚,本赛季他在队中起到了重要作用。

升级加倍,大连足球重入版图——

## 热泪盈眶,不弃换奇迹

这是一场关键的胜利,在联赛只剩下最后两轮的情况下,已领先第三名5分的英博几乎有一只脚踏过了中超门槛。赛后很多队员热泪盈眶,他们深知这场比赛的重要性,更感慨赢得如此艰难。吕鹏说,真不想这么刺激!主教练李国旭则高度肯定了全队的表现,“大连足球就是这个精神,就是不服,就是最后5分钟我们也要给打回来,我们也不放弃!”其中就比赛内容来说,英博在多数时间里的表现都不能让人满意,但球员们在场上展示出来的劲头确实难得。

赢下这场关键比赛,全队都很兴奋,投资人王魁赛后宣布,这场比赛赢球奖100万元。千元足球时期,100万元奖金根本不算什么,但现在,对于英博这支投入水平一般的中甲球队来说,这绝对是一笔巨奖。

最后两轮联赛中,英博只要再拿2分,即可冲超。如果下一轮广州队不能战胜延边龙鼎,英博也可以提前一轮冲超。李国旭表示,将全力发起最后的冲刺,“战斗

还没有结束,我们会把最后两场比赛打好,取得我们想要的成绩。”

在大连人俱乐部解散,大连离开中超版图一年后,一支球队就要将大连重新带回中超。值得一提的是,就在英博逆转无锡吴钩前不久,另一支大连球队完成了冲甲。作为递补参加中乙的球队,大连鲲城在中前段表现还不那么突出,但在最后阶段,他们豪取六连胜,终于在最后一轮赶超陕西联合,以中乙第二名的成绩晋级中甲。

这堪称是个奇迹。因为递补晋级的时间较晚,年初鲲城组队时,转会市场上已经没有太多选择。3月3日,球队在广州集训时,很多队员相互之间甚至都不认识。预赛阶段,鲲城以北区第三名的身份,进入冲甲组,暂列第五位。赛季前定下的目标已经完成,不过,投资人李俊斗继续加码,鲲城在二次转会中又大幅引援,充实实力,并将目标调高为冲甲。赛季最后阶段,俱乐部总经理曲晓辉携手恩师赵发庆,一起带领球队完成大逆转,一举冲甲成功。



中超

尽管从理论上讲,从中超联赛积分榜上排名第10的长春亚泰到第16位的南通支云,都存在着降级的可能,只有积31分的武汉三镇前面的的球队,才真正地脱离了保级的“苦海”,但是考虑到最后两轮联赛当中,有不少保级球队之间的相互对战,已经拿到了29分的沧州雄狮和28分的青岛西海岸队,大概率已经“上岸”了。

专题撰稿 本报记者 李冰

## 保级“四君子”,各有一本难念的经

不出意外的话,今年中超联赛的两支降级队,应该就在南通支云、梅州客家、深圳新鹏城和青岛海牛四支球队当中产生。值得注意的是,由于事关今年中超联赛冠军的归属以及明年亚冠精英联赛的参赛资格,最后的保级大战中,担任“判官”的球队显然不会顾及所谓的“人情世故”,深陷泥潭的这几支保级队在打好自己比赛的同时,一定程度上还要看一下其他人的“脸色”,才能确定自己的命运和未来。

## 南通·有点“难通”

如果只看最近三轮中超联赛的战绩,很难让人把2胜1平的南通支云队跟“副班长”这三个字联系在一起。

中超第28轮,南通支云客场对阵沧州雄狮,当主裁判的终场哨将比分定格在0比0的时候,场边的教练席前,有人直接一屁股坐在了地上。同样是1分,沧州雄狮基本确定保级成功,而只有22个积分的南通支云与排名倒数第三的深圳新鹏城队的分差依然保持在了3分,而如果想要超越积26分的青岛海牛,南通支云自己最后两场全胜的同时,还要冀望对手两场1分都拿不到,但这显然不是南通支云能控制得了的。

联赛最后两轮,南通支云先是要面对目前排名第四、依然有打进亚冠二级联赛的北京国安,指望着一场比赛6比0血洗了青岛海牛队的“御林军”高抬贵手,显然是不现实的。中超最后一轮,南通支云客场对阵同为保级对手的深圳新鹏城,即便能够赢

下来,能否踩着这个对手上岸,还要看其他保级球队的比赛结果,从这个角度来讲,南通支云的保级命运,已经不完全在自己的手里了。

## 梅州·“福祸”相依

或许连梅州客家队自己都说不清楚,在保级最关键的两场比赛中,他们将要遇到的是武汉三镇和山东泰山两个曾经获得过中超冠军的对手,到底是运气好还是不好。

虽然在外界看来,目前排名积分榜第五和第九的山东泰山跟武汉三镇可谓是“无欲无求”,自然也给了保级球队不小的“想象空间”,但作为对手的两支球队的斗志是一方面,从梅州客家人上轮与深圳新鹏城队比赛当中的表现来看,这支球队更大的问题显然还是出在了自己身上,毕竟要想从对手身上拿到3分,首先要能把球打进对方大门,但28轮联赛踢下来,梅州客家队只打进了27个球,能否在对阵武汉三镇和山东泰山时取得进球,也将成为他们能否为自己的中超生涯“续命”的关键。

## 深圳·最为“凶险”

主场0比0战平同为保级对手的梅州客家,对刚刚换帅的深圳新鹏城队而言,“没赢”基本上等同于“输球”了,毕竟这支球队接下来的赛程,用“凶险”两个字来形容,一点都不为过。

打平梅州客家队后,深圳队新鹏城的积分为25分,比降级区多了1分。本周日,深圳新鹏城队将做客上海,对阵刚刚夺回联赛领头羊位置的

上海申花,而志在冲击第一个中超联赛冠军的对手,显然不允许自己在这个关头出现任何闪失,这也就意味着,申花上下将会打起一百二十分的精神,把与深圳新鹏城队这场比赛的3分留在八万人,留在这个赛季中超的最后一个主场。

联赛最后一轮,深圳新鹏城主场对阵南通支云,即便能够获胜,积分可能也只有28分,一旦梅州客家在最后两战中1胜1平拿到4分,对比两支球队相互间战绩以及净胜球数,后者目前处于领先(-26比-27);至于输给南通支云的后果,则很有可能是两支同样积25分的球队,一起到明年的中甲赛场上去“相爱相杀”了。

## 海牛·“一胜”解忧

简单来讲,目前积26分的青岛海牛只要在最后两场比赛中赢下一场,就足以保证他们明年继续以中超球队的身份,征战中国职业足球的顶级赛事。

刚刚过去的第28轮联赛,青岛海牛与天津津门虎都以大比分输球,所以在本周末的这场“遭遇战”中,先从身心两方面调整好心态的一方,应该就会在比赛中占据一定的优势。对青岛海牛队而言,更让他们“心定”,则是最后一轮联赛,他们将在主场迎来由原海牛队主帅执教、届时很有可能已经保级成功的沧州雄狮队。只要海牛队自己不掉链子,在最后两战中用一场胜利解除降级的后顾之忧,可能性还是相当大的。

## 中甲(冲超)积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	云南玉昆	63	49
2	大连英博	54	16
3	广州队	49	15
4	重庆铜梁龙	46	16

## 中超(保级)积分榜

排名	球队	积分	净胜球
13	青岛海牛	26	-27
14	深圳新鹏城	25	-27
15	梅州客家	24	-26
16	南通支云	22	-31